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Vážení čtenáři, 
v prvním letošním čísle školního časopisu Trivium Revue Vás čeká mnoho článků od studentů sedmého a

devátého ročníku. Zjistíte, co se dělo během ledna a února ve škole, Dočtete se mnoho zajímavostí o

Velikonocích v jiných zemích, nebo jak vyzrát na kybernetickou bezpečnost. Podle našich receptů si

můžete upéct mrkvový dort nebo velikonočního beránka. Můžeme se těšit i na Velikonoční prázdniny a

s nimi i na jaro. Přejeme vám krásný zbytek jarních dnů a hezké Velikonoce.  

Emma Horáková, 9. ročník

Ve čtvrtek 8. 2. 2024 k nám do školy přijeli Afričani.

Pocházeli z Konga a přijeli nám říct, jak to u nich

funguje. Naučili nás pár jejich tanců a písniček.  

Překvapilo mě, že život berou úplně z jiné stránky

než my. Váží si všeho, co mají a že mohou chodit do

školy. Spoustu lidí škola nebaví a neváží si věcí, ale

tam je to přesně naopak. Jsem ráda, že jsem mohla

zažít, jak to prožívají jiní lidé, a že mám možnost

poznávat nové věci. 

Děkujeme všem za přednášku. 

                                                  

Anežka Lelková 7. ročník        

Editoriál 
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Masopust je svátek, který má staré kořeny, a to konkrétně v druhé polovině devátého století.
Možná jste někdy slyšeli lidovější pojem pro masopust. tak zvaně karneval, což pochází z
Italského sousloví ,,carne levare“ tedy v překladu do Češtiny ,,dát pryč maso”. A jak se vlastně v
Čechách tradičně slavil masopust? V celém období Masopustu, tedy od konce Vánoc, se v historii
Českých zemí hojně pořádaly taneční zábavy, zabíjačky a svatby. Bylo to období hodů, naplněné
mnoha dalšími společenskými událostmi, jako byly muziky, bály, šibřinky, které se v tomto období
pořádaly nejhojněji. A poté se už doopravdy přichází k pravému významu masopustu, a to je ne
jezení masa přesně na 40 dní. My jsme (jako každý rok) slavili masopust i ve škole, a to krásnými a
kreativními kostýmy, ve kterých jsme šli symbolický jeden a půl kilometru dlouhý průvod okolo
vesnice. A na několik nejpovedenějších kostýmů z celé školy se můžete podívat zde.

Mikuláš Baďo, 9. ročník

Masopust ve škole



ČESKÝ GRANÁT
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Vltavín, známý také jako moldavit, patří mezi vzácné a ceněné minerály, které se nacházejí
především v oblasti Českého Království. Tento zelený až zelenožlutý drahokam získal své jméno
podle řeky Vltavy, podél které se často nachází. Jeho vznik je spojen s impaktním procesem, kdy
dopad meteoritu vytvořil obrovský kráter, kterým byla následně tekutá skála vystavena
vysokým tlakům a teplotám, což umožnilo vznik tohoto unikátního minerálu.
Vltavín se využívá nejen jako dekorativní kámen ve šperkařství, ale také má své místo v
esoterických a léčitelských praxích. Je mu připisována ochranná a léčivá síla, která má pomáhat
při harmonizaci těla a mysli. V minulosti byl také používán jako amulet či talisman. Pro svou
vzácnost a historický význam je vltavín oblíbeným sběratelským artiklem, a proto se často
vyskytuje i v muzeích a sbírkách po celém světě.
 Přestože je vltavín vzácný, v posledních letech se objevují i syntetické verze tohoto minerálu.
Tyto syntetické vltavíny se vyrábějí za účelem napodobení přírodního kamene a jsou často
dostupnější než ty přírodní. Nicméně pravé vltavíny si zachovávají svou hodnotu a exkluzivitu, což
je dělá stále žádaným prvkem ve světě šperkařství a sběratelství.

Adéla Štafová, 9. ročník

Český granát se nachází v Českém středohoří a v

Podkrkonoší. Patří do skupiny pyropů (pyrop je

krychlový minerál ze skupiny granátů). Má sytě

rudou barvu a nachází se v podobě malých zrnek ve

velikosti 1 až 7 milimetrů. Z Českého granátu se vyrábí

jen šperky. Český granát má i několik svých muzeí.

Muzeum Českého granátu v Praze, Muzeum Českého

granátu Třebenice, Muzeum Českého ráje v Turnově.

Český granát má bohatou historii, která sahá, až do

středověku, kde byl používaný k výrobě královských

šperků a korun. Český granát je docela tvrdý a na

Mohsově stupnici tvrdosti hodnoty má 6,5 až 7,5. to

znamená, že je odolný vůči poškrábání a opotřebení a

to ho určuje vhodným minerálem pro výrobu šperků.

    

Marek Hofman, 9. ročník    

Z hodin geologie
Vltavín - Minerál Českého Království



Zvířata, která jsme potkali: 
Hroch – Ohromné zvíře, které se celé dny koupe ve vodě. Ale když se v noci vynoří, tak se k němu nikdo nesmí přibližovat.
Protože vás buďto rozhryzne nebo rozdupe. Ovšem to, když jsme přijeli k jezeru Naivasha, to jsme nevěděli. Takže já jsem
mezitím, co ostatní s Masajkou Dorkou opékali kozu, vyrazil k jezeru. Všechno jsem radostně fotil a skákal jsem si po
ostrůvcích na kraji jezera. A potom tam něco ohromně zařvalo. Já jsem si myslel, že to zařval pták, tak jsem šel dál a
najednou vidím, jak ve vodě cca 20 m ode mne plavou ostrovy. Tak jsem si spokojeně sedl na kámen a pozoroval ty ostrůvky,
ale najednou ostrovy začali lézt na kraj jezera. A potom už ne ostrovy, ale asi 2 hroši, tak jsem utekl asi 15 m zpátky. Tam už
se po mně sháněli ostatní (hrochům jsem byl úplně ukradený). Už se stmívalo a oni se šli pást. To místo, kam se večer chodily
pást, byl náš kemp. 
Zebra – V Keni je potkáte úplně všude.
Antilopa – Tu jsme potkali asi jenom čtyřikrát v Národním parku Amboseli a v Národním parku Hells Gate.
Slon, Žirafa - Člověk by to nečekal, ale slony a žirafy jsme potkávali na denním pořádku. Oboje většinou ve stádech.
Hyena – Hyenu jsme potkali jen jednou, a to ve velké blízkosti, když jsme na kolách projížděli národní park a zrovna když
jsme vstupovali do obsidiánové jeskyně, tak vyběhla velká osamocená samice (podle mě měla na výšku asi tak 1 m) na horu nad
jeskyni a zmizela v křovinatém lese.
Pavián – Paviána jsme potkali mockrát, většinou někde ve skaliskách na osamocených stromech, často v početnějších
skupinkách, čítajících přibližně 10 jedinců. V národních parcích jsme potkali místo, kde byli na hodně stromech, ale tam jejich
stáda měla okolo 100 jedinců. Paviáni ve velkých stádech jsou obecně hodně nebezpeční, ale když jich je málo, jsou neškodní.
Malé opičky-POZOR NA NĚ! SICE NEJSOU NEBEZPEČNÉ, ALE DOKÁŽOU UKRADNOUT ZE STOLU COKOLI, CO SE JIM ZAMANE. Nám sice nic
velkého neukradli, ale cukr nám sebrala neuvěřitelně rychle. Za chvíli ale přišel Masaj s prakem a už ji hlídal.
KROKODÝL – U jezera Turkana jsme potkali 4 krokodýly. Všichni byli v bezpečné vzdálenosti. Ale já s průvodcem jsme je šli
prozkoumat z větší blízkosti. Byly jsme blíž a blíž, až najednou utekli do vody. Z toho plyne, že potkat krokodýla na pevnině je
bezpečné, ale ve vodě jste bez šance.

Michal Novotný, 7. ročník
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V lednu jsem s rodinou podnikl dobrodružnou cestu do Keňi. Každý den
jsme dělali něco jiného. Když jsme toho moc nedělali, tak to bylo
buďto kvůli tomu, že nejela loď, anebo kvůli tomu, že jsme se zrovna
přesouvali. U nás se zlobíme, že nám nejede loď půl hodiny a v Africe
se začnou zlobit, až když jim nejede třeba týden. V Africe jsme byli
2 týdny a postupně se to pořád zlepšovalo a zlepšovalo. 

Cestování po africkém kontinentu
Keňa



JAK SI UPLÉST POMLÁZKU
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 Mezi velice oblíbené velikonoční tradice patří pletení pomlázek, s kterými chlapci na Velikonoční pondělí
chodí na koledu a šlehají dívky. Pomlázka by měla být ručně vyrobená z vrbového proutí. Ty nejjednodušší
pomlázky jsou obvykle pleteny z šesti až dvanácti větviček a složitější mohou být klidně pleteny až ze
čtyřiadvaceti proutků. Způsob pletení pomlázky se může lišit, na pomlázce mohou být vypleteny různé vzory.

Nejprve si vezmeme devět vrbových proutků a osm z nich si srovnáme na sebe. Proutky svážeme buď

nahoře, nebo dole. Přesahující kousky odřízneme a můžeme začít plést. K upletení pomlázky si musíme dát

na každou stranu čtyři proutky. Vždy vezmeme horní proutek a provlékneme ho mezi dvěma na druhé

straně a vratíme ho do své řady, ale dolů. Takto pokračujeme, dokud nám nezbyde trochu místa na madlo.

Potom si vezmeme poslední proutek, který nám zbyl, a jednu třetinu z něj pomalu po délce odřízneme. Tu

menší část uvážeme na konec madla a obmotáme jej. Už jenom přivážeme mašle a pomlázka je hotová

.                                                 Jiří Drašnar, 7. ročník        

Velikonoce
Velikonoční tradice 

Další velikonoční tradicí je barvení vajíček, která se v Česku chytila
jako nikde jinde ve světě. Krásně barvená vajíčka dávají děvčata
již po stovky let jako odměnu chlapcům za vyšlehání pomlázkou -
omlazení - odříkání koledy. Vajíčka by měla být uvařená natvrdo a
mohou být obarvená v tradičních barvách červené, žluté, zelené,
hnědé a černé. Vajíčka obarvená na červeno byla nejkrásnější,
proto se jim začínalo říkat kraslice. Mezi klasické zdobení
velikonočních kraslic, patří batikování včelím voskem a zdobení
slámou. Zdobení velikonočních vajíček a kraslic pouze voskem je také
velice zajímavá technika a dokážete s ní vajíčka opravdu krásně
nazdobit. Na závěr zajímavost spadající mezi kuriozity. Obyvatelé
Proseče a Osadního výboru Paseky uspořádali v březnu roku 2016
pokus a upletli z proutí 60-ti vrb tzv. Paseckou kraslici. Výroba za
použití lešení trvala 57 hodin. Vejce vysoké 309 cm o obvodu 658 cm
bylo ozdobeno 1691 malovanými kraslicemi.

Elena Vašíčková, 7. ročník
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Materiál: dvě různě velká kolečka a dvě stejně malá kolečka ze dřeva, černá fixa,
tavící pistole, kus kartonu a černý knoflík
Postup: Vezmeme největší kolečko a na vrchní část nalepíme tavící pistolí menší
kolečko to nám poslouží jako hlava, potom si z kartonu dvakrát vystřihneme tvar
ucha zajíce a nalepíme je zezadu na hlavu zajíce, teď si vezmeme dvě nejmenší
kolečka a přilepíme je zespodu největšího kolečka, aby to vypadalo jako tlapky.
Potom už zbývá jen přilepit knoflík na hlavu a už jen domalovat oči drápky pusu a
je hotovo.

Lucas Urbášek, 7. ročník

Velikonoční zajíček ze dřeva

K vytvoření “Velikonočního králíka” potřebujete

sklenici, nůžky, ponožku, provázek, mašli, rýži a fixu.

Velikonoční králíček z ponožky

Nejprve vezmeme sklenici a dáme na
ní ponožku. Poté do ponožky
nasypeme  10 lžic rýže. Když je v
ponožce dostatek rýže sundáme jí ze
sklenice a zavážeme jí provázkem.
    

Dále postupujeme stejným způsobem. Do
ponožky opět nasypeme rýži, asi 6 lžic a
zavážeme provázkem. Potom vezmeme
nůžky a vystřihneme uši králíka. Nakonec
přidáme mašli a fixou nakreslíme obličej.
                                                

Mikuláš Hejzlar, 7. ročník
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Na těsto potřebujete:
-250g mouky
-200g cukru
-200ml oleje
-4 vejce
-300g nastrouhaných mrkví
-1 lžička jedlé sody
-1 lžička kypřícího prášku do pečiva
-1 lžička skořice
-špetka soli
-100g mletých vlašských ořechů 
Na krém:
-200g másla (měkkého)
-200g krémového sýra 
-200g moučkového cukru
-1 lžička vanilkového extraktu nebo
cukru

Velikonoční dobroty
Mrkvový dort podle markéty

Postup:

1) Předehřejte troubu na 180°C a připravte si formu na pečení.

2) Ve velké míse smíchejte mouku, cukr, jedlou sodu, kypřící prášek, skořici a špetku soli.

3) V jiné misce rozšlehejte vejce do pěny, poté postupně přidávejte olej a dále šlehejte, dokud

směs není hladká.

4) Pomalu přilijte směs s vejci a olejem do suchých ingrediencí a míchejte, dokud není vše dobře

spojeno.

5) Přidejte nastrouhané mrkve, mleté ořechy a promíchejte.

6) Těsto přeneste do připravené formy a pečte v předehřáté troubě asi 30-40 minut, nebo dokud

nevyjde suchý špejle.

7) Nechte dort vychladnout a připravte krém. Dejte do mísy měkké máslo, krémový sýr, moučkový

cukr a vanilkový extrakt nebo vanilkový cukr a šlehejte dohladka.

8) Krémem potřete dort, můžete ho ozdobit ořechy nebo nastrouhanou mrkví podle toho jak

chcete.

9) Nechte dort chvíli odpočinout v lednici, aby se krém ztuhl, a pak můžete podávat.

Markéta Hockicková, 9. ročník



STRÁNKA 9

TRIVIUM REVUE

Ondrův velikonoční beránek
Beránek už tradičně patří na velikonoční stůl. Můžete ho upéct z třeného, piškotového, šlehačkového, ba i
tvarohového nebo mramorovaného těsta.Dnes vám přináším recept z těsta třeného, které je výborné další
den po upečení a nepoužívá se v něm žádný umělý kypřicí přípravek. Recept, postup a fotografie jsou z webu
Kuchařka pro dceru, autorky Jany Florentýny Zatloukalové.
Forma na pečení
Kromě samotného receptu je potřeba se zamyslet i nad formou na beránka. Nejlepší formy jsou plechové,
keramické a skleněné, protože dobře vedou teplo. Silikonové nevytvoří vypečenou kůrku a špatně se s nimi
manipuluje.
A co množství těsta?
Nejdřív musíte zjistit objem své formy. Napusťte ji vodou až po vnitřní okraj. Pomocí vhodné odměrky si
změřte množství vody. Na každých 500 ml objemu budete potřebovat třené těsto z 1 vejce. Náš recept je ze
3 vajec, tedy pro formu o objemu 1,5 litru. Na formu 2 litrovou bude třeba těsto ze 4 vajec atd. Pro třené
těsto je typické, že ve velkých kusech odpadává z vařečky, pokud je správně umíchané a má tu správnou
hustotu.

Postup

1.Troubu začněte předehřívat na 150 stupňů. Formu na beránka vymažte nerozpuštěným máslem. Nejlépe to

jde pomocí použitého obalu od másla. Vytřete máslem každičký záhyb a vysypte pečlivě formou hrubou

moukou. 

2.Máslo, sůl a polovinu cukru míchejte v kuchyňském robotu s třecím nástavcem 5-10 minut při střední

rychlosti, až vznikne světlá, nadýchaná pěna. Postupně do ní, jeden po druhém, přidejte žloutky, každý

další až poté, co se předchozí žloutek beze zbytku vstřebal do pěny. Nechte ještě 3 minuty společně

míchat a třít.

3.Metličkou smíchejte mleté mandle, mouku a citronovou kůru. Pokud máte jen celé mandle nebo mandlové

lupínky, snadno je rozsekáte v příručním robotu se sekacím nástavcem.

4.Bílky vyšlehejte se špetkou cukru do měkké, bílé, řídké pěny. Postupně vešlehávejte zbytek cukru a dál

vydržte šlehat nejmíň 5 minut, až vznikne opravdu hustá, pevná sněhová pěna. K utřenému máslu postupně

po několika částech vařečkou vmíchejte střídavě mouku s mandlemi a mléko. Na závěr přidejte tuhý sníh a

vařečkou nebo metličkou ho promíchejte s těstem. Nalijte do připravené formy a stěrkou zarovnejte.

5.Pečte 60 minut. Po 50 minutách začněte beránka kontrolovat - trochu pootevřete dvířka a testujte

letmým dotykem prstu, zda už těsto zpevnilo a je tedy dost propečené, nebo zda stále ještě zanechává

důlek. Podle skutečné teploty trouby a velikosti formy může být beránek upečený dřív i později.

6.Vyjměte z trouby a nechte 2 minuty odpočinout ve formě. Poté přiklopte velkým talířem položeným horní

stranou dolů a obojí najednou převraťte. Opatrně sejměte formu, ať beránka nepotrháte, měl by

vyklouznout poměrně snadno. Nechte dalších 5-10 minut odpočívat, horké těsto je příliš křehké na

manipulaci. Pak ho opatrně odlepte od talíře a postavte. Vyčkejte úplného vychladnutí, poté pocukrujte a

dozdobte podle svého nejlepšího designerského cítění. Můžete ho vylepšit i čokoládovou polevou.

.                                                 Ondřej Dašek, 7. ročník        

Suroviny
·120 g másla
·210 g cukru krupice 
·špetka soli
·3 vejce
·180 g polohrubé mouky
·75 g mletých mandlí
·5 strouhnutí citronové kůry
·90 ml mléka

Na vymazání:
·1 lžíce másla
·2 lžíce hrubé mouky



Talentové zkoušky na
Umprumku v Ústí nad Orlicí

Pokud někdo z vás přemýšlí, že příští rok zkusí talentové zkoušky z oboru fotografie, dost možná narazí na
školu v Ústí nad Orlicí obor Fotografie a média. 
Tak a pro ty, co by třeba zajímalo, jak takové talentovky na tenhle obor zhruba probíhají, tak asi
takhle: 
Nejprve se ráno dostavíte v čase, který vám byl určen s dopisem, který vás k talentové zkoušce zve, dále
vám s ostatními uchazeči rozdělí čísla, těmi se budete po zbytek doby podepisovat. 
Zkouška se dělí na několik částí: fotografická kompozice, kulturně historický test, kresba a pohovor s
hodnocením domácích prací.
U fotografické kompozice šlo o následující: v připravených krabicích byly předměty (kytice, vázička,
krychle, …) a úkolem bylo si z nich nějaké vybrat srovnat a vyfotit (na náš telefon). Fotky byly potom
hodnoceny na základě určených kritérií.
V kulturně historickém testu jsme odpovídali na otázky typu Kdo je Michelangelo Buonarroti, nebo bylo za
úkol seřadit slohy od nejstaršího po nejmladší.
Kresba se odehrávala v ateliéru a šlo o to co nejpřesněji přemalovat židli, která měla na sobě drapérii.
Malovalo se uhlem na A2.
Hodnocení domácích prací a pohovor probíhaly mezi kresbou. Vždycky si někoho zavolali od kreslení a
vyptali se na jeho zájmy, aby popsal proč donesl právě ty domácí práce a tak… No a v jednu už většina z
nás mohla zamířit domů a už jen čekat, jak jsme dopadli. Pokud někdo z těch, kteří čtou tento článek
přemýšlí, že by to příští rok zkusil, tak hlavně žádný stres všichni vám tam pomůžou, poradí a vysvětlí…

Beata Novotná, 9. ročník
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Velikonoce ve Finsku
Ve Finsku slaví velikonocemi dlouho očekávané jaro a Ježíšovo zmrtvýchvstání. Což pro některé znamená odpočinek od
hektického období uprostřed jara. Druzí naopak využijí Velký pátek a Velikonoční pondělí proto, aby jeli do Laponska se
podívat na poslední sníh.                                                                    
Finské Velikonoce začínají Květnou nedělí, kdy se zejména děti převlečou za velikonoční čarodějnice. Mají s sebou ozdobené
vrbové větvičky a chodí od domu k domu. Popřejí hodně štěstí a zdraví. Za výměnu s větvičkou od vás čekají nějakou sladkost
např. čokoládové vajíčko, minci nebo čokoládu. Vrba je jediná rostlina, která roste ve Finsku v období Velikonoc. Větvičky
zdobí barevným peřím a dalšími ozdobami z křesťanských dob. Někteří lidé se také schází brzy ráno na východ slunce.                      
Ještě před tímto vším drží takzvaný Tichý týden. Během něhož udržují klid a končí právě Květnou nedělí.                                           
Velmi důležitou součástí jsou vajíčka. Používají jak barevná, tak čokoládová například jako odměnu již zmíněným
čarodějnicím. Vejce Mignon je finská specialita, která se vyrábí už od roku 1896 - jde o mandlovo-oříškový nugát. Abyste
mohli vejce sníst, musíte ho nejprve oloupat ze skořápky, jako vajíčko natvrdo.                                                                               
Jedno z tradičních jídel je pascha. Jde o krémově zbarvený pudink, ozdobený různými oříšky a kandovaným ovocem. Je ve
tvaru pyramidy, údajně jako Kristův hrob. Jako hlavní chod se podává jehněčí pečeně s mátovým želé nebo omáčkou a
samozřejmě vajíčka u takové hostiny nesmí chybět.              
 Nejtradičnější je mämmi, je to tmavě hnědý dezert z žitné mouky a práškového sladu. Vzhled není moc lákavý, ale jakmile si
ho ozdobíte smetanou, cukrem jeho chuť vás mile překvapí.

Kamila Smolíková, 9. ročník

V Itálii se slaví Velikonoce v neděli 31. března. Jsou jedním z nejvýznamnějších italských svátků. Každá obec má svého

patrona, kterému je zasvěcen kostel, kaple nebo svatyně, kam se na Velký pátek pořádá procesí, v jehož čele je nesena

patronova socha a dary, a to vše za doprovodu sborového zpěvu. Následuje mše svatá, po níž se účastníci uchýlí k

piknikovým stolům a hodují. K typickému piknikovému menu patří panino se sýrem nebo vaječnou omeletou. Nejvýznamnějším

velikonočním dnem je neděle, kdy se po mši podává oběd s několika chody a jako největší lahůdka se servíruje pečené

jehněčí nebo kůzlečí. K dalším typickým pokrmům patří preclíky, jejichž zakroucený tvar připomíná složené ruce při

modlitbě. Stejně jako u nás, můžete se i v Itálii setkat s moučníky z kynutého těsta. U nás pečeme velikonočního beránka,

Italové holubici symbolizující mír, která má obdobný základ jako vánoční Panettone. Na Velikonoční pondělí rodiny odjíždí

do přírody na piknik, popřípadě k moři. Celé Velikonoce jsou tedy zasvěceny především jídlu, které je v Itálii prostě

znamenité. V Itálii se na Velikonoce setkáváme jak s vařenými barevnými vejci, která jsou součástí slavnostního oběda na

velikonoční neděli, tak s vejci čokoládovými. Děti obvykle dostávají jedno velké čokoládové vejce, které uvnitř obsahuje

překvapení, většinou hračku. V sobotu o půlnoci zvony ohlašují zmrtvýchvstání. V neděli ráno jdou lidé do kostela na mši,

při které se slaví Kristovo zmrtvýchvstání. Velikonoce se v Itálii hodně spojují s jídlem. Už v lednu začíná období

karnevalu, které trvá až do Popeleční středy. Největší oslavy však probíhají na masopustní úterý, kdy se pojídají

palačinky. 

.                                          Bára Martinková, 9. ročník        

Velikonoce v Italii



Kapela vznikla na podzim roku 2007 v Litoměřicích.  Parta kamarádů a nadšenců do metalu se sešli u piva v rockovém
klubu Dynamo, kde si řekli, že by chtěli začít hrát, nějakou tvrdší verzi metalcoru. Sestava byla následující, bicí Martin
Dvořák, hlavni kytara Tomáš Majer, doprovodná kytara Jirka Krejčí, basa Pepa Dousa a zpěv Ondrej Svoboda. Během 3
měsíců sestavili asi 4 písničky, které poprvé zahráli na Silvestra 2007. Pak složili delší set asi 8 songů, se kterým začali
obrážet města. Hráli převážně písničky z EP Sakura. Hrávali něco kolem 40 koncertů ročně. Následující roky se v kapele
měnila sestava, přibývalo hraní v zahraničí,  tour  po cele Evropě, hraní na hlavních metalových festivalech.

 “Museli jsme vymyslet hustej název pro hustou kapelu a já v tý době koukal na anime a měli jsme se jmenovat Berserk
podle kultovní mangy. Jenže těch kapel s tímto názvem jsou mraky. Tak jsme vymysleli složeninu ANIME (japonské filmy
podle "komiksových" mang) a TORMENT (z počítačové hry PLANESCAPE: TORMENT brutální RPG, které se honosí nej hra vůbec.
Filozofie umírání, trýznění, ale i života.). Ideální jméno pro kapelu.” - Ondřej Svoboda

   Kapela, jak měnila členy, tak se měnil i styl. Nyní tedy hrají brutal deathcore s dissonantními a slamovými prvky. Jako
příklad světových kapel, čerpali např: War From A Harlots Mouth, The Black Dahlia Murder, Fit For An Autopsy.

Na začátku to byla chutˇ zkusit hrát, říkali si to už od střední. Pak chtěli hrát pár koncertů po okolí, ale nakonec je to
tak chytlo, že to začali brát více vážně.  Začali si dávat další a další mety, jako např. zahrát v zahraničí natočit klip,
zahrát na našem nej… metalovym festivalu Brutal Assault, jet tour po Evropě, zahrát na jiném kontinentu. Nyní už
žádné mety nemají, muzika je pro ně koníček a tak to i zůstane. Došli totiž do fáze, že víc už udělat nemůžou. Bez toho, že
by to museli brát profesionálně, odejit z práce a začít se muzikou živit, jenže to právě nechtějí. Přestal by to byt
koníček. Každopádně za jejich existenci odehráli asi 500 koncertu, 20 tour po Evropě. Stali se jednou z několika kapel,
které jsou uznávané v zahraničí. To je pro ně pocta a jsou za to nesmírně rádi.

jestli vás tato kapela zaujala, můžete ji vidět naživo už 12. dubna v hospodě v Bystrém.

Johana Portychová, 7. ročník

27.1.1945 DEN OSVOBOZENÍ KONCENTRAČNÍHO TÁBORA OSVĚTIM
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27. ledna dorazily první vojáci sovětské armády do města Osvětim. Obří komplex

budov, na který tu narazili, mají za pracovní tábor. To co je, ale čekalo za zdmi je

otřesné. Byli uprostřed největší nacistické továrny na smrt. Ve druhé polovině

roku 1944 se rudá armáda ocitla tak blízko, že se nacisté začali připravovat na

evakuaci koncentračního tábora Osvětim. Začali ničit a odvážet důkazy o tomto

hrozném činu. V lednu 1945 vyhostili 58 tisíc pohybu schopných vězňů na pochody

smrti směrem na západ. Na těchto pochodech tisíce lidí zemřelo hladem,

podchlazením, anebo byli zastřeleni, protože už dál nemohli. Po těchto pochodech

měl být tábor srovnán se zemí. Naštěstí byla rudá armáda rychlejší. Když rudá

armáda dorazila do koncentračního tábora, našli přes 7 tisíc zubožených lidských

bytostí, často neschopných něco říct, plačících a vyhladovělých. Utrpení ale

neskončilo. Ještě je čekalo zjištění, že většina jejich známých a blízkých zemřela

nebo jsou nezvěstní. V táboře Osvětim za války zemřelo 1 100 000 lidí včetně 175 000

československých občanů. 90 % z nich byli Židé. Na tuhle tragédii se nesmí nikdy

zapomenout, aby se podobná hrůza už nikdy neopakovala. Osvobození Osvětimi si

připomínáme jako mezinárodní den památky obětí holocaustu.                                            

František Haufer, 9. ročník       

Kapela 
Anime Torment



Apple Vision Pro
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Cybertruck
Je elektrické vozidlo od značky Tesla, které bylo světu představeno světu
v roce 2019. Je to futuristický pickup, který kompletně změnil ohledy to jak
se designu auta. 
Nejvýraznější prvek je jeho design, je velice novodobý a úplně jiný, než jak
se do teď vyráběli auta. Má celý stříbrnou barvu a má velice zostřené
hrany viz obrázek. Většina jeho těla je dělaná z nerezové oceli, která je
velice pevná což dodává k odolnosti auta. Zvládne také pojmout až 6 lidí.
Cybertruck je také velmi dobře technologicky vybaven. Auto má
automatické řízení a je vybaveni nejrůznějšími bezpečnostními prvky a také
velikým displejem na palubní desce. 
Toto auto má také tři možné konfigurace, ve kterých si jej můžete koupit. S
maximální konfigurací má auto tři motory, pohon na všechny 4 a zvládne
ujet 800+ Km. Ceny auta se liší podle konfigurace a pohybují se od 50 000$-70
000$ v nejlepší konfiguraci má auto tažný systém který dokáže táhnout až
6 tun což je 2x jeho váha. Auto má také velice vysokou akceleraci, při
nejlepší konfiguraci zvládne jít auto z 0 na 100 pouze za 3 sekundy díky jeho
elektrickému motoru.

Adam Bartoš, 9. ročník

Apple Vision Pro jsou virtuální brýle, které uvádí smíšenou realitu, cena se pohybuje zhruba mezi 100-150 tisíc korun, byl

uveden 5. června 2023 a vydán 2. února 2024. Přední strana Vision Pro je z laminovaného skla obaleného v hliníkovém rámu,

který je protáhlý až za hlavu, kde je pokrytý pružnou tkaninou a ve předu nastavitelnou čelenkou. 

Jeho hmotnost se pohybuje mezi 600-650 gramů. Rám obsahuje 5 senzorů pohybu, 6 mikrofonů a 12 kamer, přes optické čočky

vidí uživatel na 2 mikroOLED displeje. Oči sleduje systém LED diod a infračervených kamer. Do brýlí je možné nasadit

vlastní optické čočky pro osoby s brýlemi, ty se připojí magneticky.

 Reproduktor se nachází uvnitř čelenky, kde je umístěn přímo nad ušima a dokáže generovat prostorový zvuk (slyší

všechno okolo) dají se připojit i sluchátka. Na přední vrchní straně se také nachází Digital Crown, tlačítko z Apple Watch,

k ovládání průhlednosti pozadí zabírající zorné pole uživatele, a to jen ve smíšené realitě kde se v realitě zdánlivě

vznášejí aplikace a média, až po úplné skrytí okolí do virtuální reality. 

Vision Pro má také displej, který směřuje ven a zobrazuje oči uživatele, když má nastavené jen nějaké pole aplikace či

médií tak jsou očí mírně přes brýle vidět, když jste v plné virtuální realitě tak nejsou vidět vůbec. Ovládání je nastaveno

tak dobře že ovládáte jenom rukama, třeba když píšete tak se vám zobrazí virtuální klávesnice a na tu rukama klikáte,

nebo když přepínáte aplikace, nejsou k tomu žádné senzory. 

Apple Vision Pro představuje virtuální realitu, která se podle mě bude zlepšovat a vyvíjet víc a víc. Za mě to je dobrý

začátek umělé inteligence a velký pokrok pro Apple.

.                                       Milan Hofman 9. ročník        
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Ministr zemědělství Marek Výborný preferuje jednání před protesty. Protest není namířen proti vládě, ale
proti politice EU a dopadům na české zemědělství. Zemědělci sepsali dopis s požadavky, které předali
ministrovi. Green Deal je kritizován za snižování produkce, nedostatek potravin a zvyšování cen. Zemědělci
nesouhlasí s nastavením dotační politiky EU.

Větší vlny protestů:

19. - 20. února: Blokáda centra Prahy a protest před Úřadem vlády

(více než 500 strojů).

22. února: Celorepubliková akce s blokádami hraničních přechodů a

protesty v krajských městech (více než 3 000 strojů).

Důvody protestů:

Byrokratická zátěž a rostoucí administrativní nároky. Vysoké ceny

energií. Ekologické požadavky a dopady Zelené dohody. Levný dovoz

produktů ze zemí mimo EU (zejména Ukrajina).

Požadavky protestujících:

Zjednodušení administrativy a snížení byrokratické zátěže. Úprava

Zelené dohody tak, aby byla pro farmáře zvládnutelná a

neohrožovala produkci. Férové obchodní podmínky a ochrana domácího

trhu.

Dopady protestů:

Zvýšená pozornost k problematice zemědělství ve společnosti i

politice. Příslib vlády řešit některé z požadavků protestujících.

Zahájení jednání s EU o úpravě Zelené dohody.

Mezinárodní kontext:

Protesty probíhají i v dalších zemích EU (Slovensko, Polsko, Maďarsko,

Litva, Lotyšsko, Bulharsko, Chorvatsko, Slovinsko). Česko se do

protestů zapojilo se zpožděním. Protesty probíhaly i v Německu,

Francii a dalších zemích.

Závěr:

Protesty českých zemědělců zdůraznily problémy v oboru a vedly k

tlaku na změnu politik na národní i unijní úrovni. Řešení těchto

problémů bude klíčové pro zajištění budoucnosti českého zemědělství a

dostupnosti potravin.

    

František Fireš, 9. ročník    

Zemědělské protesty v roce 2024

  
Protesty zemědělců v Německu                                          

  
Protesty zemědělců v česku                                         



Sv. Mořic
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Výlet do Neapole 
Ráno čtvrtého března jsme vyrazili do Wroclawi na letiště, odkud jsme letěli do

jihoitalské Neapole, kde jsme strávili tři dny. Nejdřív jsme si prohlédli centrum Neapole a

pak jsme pokračovali ke starému hradu na nábřeží, kde byl vidět Vesuv, který jsme

navštívili následující den. Pod Vesuv nás zavezl autobus, ale na vrchol Vesuvu jsme vyšli

sami. Na výstup jsme museli mít předem objednané a zakoupené vstupenky. Měli jsme štěstí,

že nám vyšlo dobré počasí, nepršelo a nebylo zataženo. Prohlédli jsme si kráter a

sopečné kameny. Největší výbuch Vesuvu byl zaznamenán v roce 79 našeho letopočtu, kdy

sopka původně vysoká 3000 metrů v důsledku mohutné erupce se snížila o 2000 metrů, dnes

má Vesuv pouhých 1000 metrů. Ohromné množství hornin z Vesuvu tehdy zasypalo okolí

sopky s tehdejšími městy Pompeje a Herculaneum, které pohřbilo na více než 1000 let pod

zem a posunulo pobřeží o stovky metrů směrem do moře. Sopka Vesuv je dosud aktivní, ale

její výbuchy už jsou jenom malé, poslední výbuch byl v roce 1944. Z Vesuvu jsme zamířili do

Herculanea, kde jsme viděli archeologické vykopávky zbytků městečka. Další den jsme

navštívili Pompeje,  kde jsme strávili pět hodin. Procházeli jsme ulicemi tohoto

starobylého města, které pod nánosy sopečného prachu a lávy zůstalo zachované přesně

tak, jak v něm starověcí Římané v roce 79 n.l. žili. Stavby jsou samozřejmě rozbořené,

zachovaly se jen zdi, většinou bez střech,  ale některé stavby zůstaly celé. Velmi dobře

zachovalé zůstaly amfiteátry, kde se  hrálo divadlo, konala hudební vystoupení a

zápasy, zachovaly se i starověké lázně. Na zdech domů jsou vidět krásné fresky, podlahy

v domech měli Římané zdobené krásnými mozaikami. V Pompejích se nám moc líbilo,

doporučuji je navštívit. 

Barbora Remešová, 7. ročník

Svatý Mořic je obec složená ze tří vesnic na jihovýchodě Švýcarska u jezera Sankt Moritzersee. Obec je

obklopená mnoha třítisícovými vrcholy a sama je položená v nadmořské výšce 1822 m. n. m. Její chloubou jsou

nádherné výhledy, 155 km sjezdovek, z nichž je několik na světové závodní úrovni.  A také bobovou dráhou,

první na světě. V letech 1928 a 1948 se zde konaly zimní olympijské hry, na kterých jsme se tohoto roku

umístili na 8. místě. Letos se zde konaly tři závody světového poháru žen, dvakrát super G a jednou sjezd.

Tyto závody se jely na sjezdovce Corviglia, která má sklon neuvěřitelných 45 stupňů a její úvodní části se

přezdívá “volný pád”. Místní lyžařské středisko je nejvýše položené v celém Švýcarsku. Osobně bych si zde

rád zalyžoval, ale také mě láká výstup na některou z třítisícovek.

.                               Kryštof skalický, 7. ročník        



Čím se zabývá Kybernetická bezpečnost, Kybernetická bezpečnost se zabývá ochranou počítačových

systémů, a vašich všech dat co jste kdy zadali na internet například vaše fotky a platební karty. V dnešní

době je kybernetická bezpečnost velmi důležitá díky hrozbami jako napadení účtu a internetového

bankovnictví. A já vám v tomhle článku řeknu, jak všem hrozbám předejít.

První a nejdůležitější věc nikdy nikomu neříkejte svoje přihlašovací údaje a hesla dále je doporučeno na

všech platformách kde se přihlašujete mít jiné heslo mít jedno heslo je vysoce riskantní z toho důvodu,

pokud útočník se dostane na váš jeden účet tak pod tím heslem se dostane na ostatní. Nejlepší na

zabezpečení všech účtů je takzvané dvoufázové ověření což znamená, že při jakémkoliv přihlášení po vás

budou chtít ověření například přes telefonní číslo. Nejvíce důležité platformy se řadí Google/Apple id a

email. Když si ukládáte hesla do Google účtu tak jste vystaveni hrozbě, že když někdo získá váš Google účet

tak bude mít všechny vaše uložené údaje naservírované na zlatém podnose.

Co jsou to viry? Virů je několik druhů a 3 základní si popíšeme. Malware – je to druh škodlivého softwaru

který může napadat různé typy citlivých souboru nebo vás dokonce sledovat jaká je prevence?

Nestahovat soubory z pochybných zdrojů a téměř jediná ochrana jsou antiviry, které tento typ škodlivých

souborů dokáží velice dobře rozpoznat. Můj typ na antivir je Malwarebytes. 

Phiscing – Zkráceně je to druh útoku kdy se útočník z lidí snaží vytáhnout citlivé informace, jako jsou

kreditní karty a přístupová hesla. Tato forma útoku může být nejen skrze email, telefonicky a přes sociální

sítě, když na vás ten útočník dává tlak nebo velmi výhodné a časově omezené nabídky. 

Ransomware – je to asi nejhorší virus co co týče uživatelského rozhraní. Ransomware dělá to, že když se

dostane do počítače tak vám zamkne všechny soubory a vy se k nim nebudete moct dostat. Pak nastává

druhá část, a to vyhrožování útočník vás bude vydírat, že když nezaplatíte tak vám všechny soubory smaže.

Nikdy hlavně útočníkovy neplaťte, protože i když zaplatí velký obnos tak v 90 % případů sobory nebudou

odemknuty nebo po vás útočník bude chtít další peníze

A na závěr si zopakujme základy, nikdy nikomu nesdělujte údaje ani své citlivé informace. Mějte

nainstalované antiviry. Mějte pokaždé jiné heslo. Nestahujte z pochybných zdrojů a ověřujte informace a

původ stránek. Nikdy neklikejte na odkazy ze zpráv ani od svého kamaráda. Internet je nebezpečně místo

buďte všichni v bezpečí

                                               Jakub Macek, 9. ročník   
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Spisovatelka COLLEEN HOOVER 
 Colleen Hoover je americká spisovatelka. Narodila se 11. prosince 1979 v Salphur Springs v

Texasu. Vyrůstala v texaském Saltillu. Vystudovala sociální práci na univerzitě Texas A&M-

Commerce. Než započala svou kariéru spisovatelky, pracovala například jako učitelka, nebo

také v různých pozicích v sociální oblasti. 

V roce 1998 se dala na studium Saltillo High School. Hned dva roky na to se vdala za Heatha

Hoover, se kterým má tři syny. Nyní je Colleen 44let. Colleen píše zejména romány. 

Svou první sérii knih vydala v roce 2012. Tato série obsahovala knihy Slammed, Point of the

retread a román This Girl. O rok později (2013) vydala další sérii knih s názvy Hopeless a román

Losing Hope. Colleen za svou kariéru vydala spoustu knih, které se proslavily zejména mezi

mladými lidmi. 

Od této spisovatelky jsem četla už spoustu knih, ale jedna z mích nejoblíbenějších byla kniha

jménem Vzpomínky na něj. Tato kniha je o dívce jménem Kenna. Kenna je matka čtyřleté Diem,

kterou viděla jen krátce po porodu. Porodila ji ve vězení, ve kterém byla kvůli autonehodě, při

které zemřel Diem otec. Po nějaké době po propuštění z vězení se přestěhuje do městečka, ve

kterém se stala autonehoda a snaží si najít cestu zpět ke své dceři, která bydlí u rodičů jejího

otce. Ze začátku se jí to nedaří, ale vše dopadne dobře. Colleen byla nominovaná na literární

cenu Goodreas Choice Awards Best Romance. V roce 2019 za knihu Pravda nebo lež, v roce 2020 za

knihu s názvem Nelituju ničeho a v roce 2022 za knihy Vzpomínky na něj a Námi to začíná.  

 

Natálie Meierová, 7. ročník

Obsah tohoto časopisu je připravován žáky školy a

neprochází redakční úpravou. 
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